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EPERJESI LAPOK
Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal: 
főutca, 328-iK szám alatt, 

az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben, 

ide iutézendö minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.
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Egy röpirat, melyből sokat tanul­
hatunk.

ni.
Nagyon feltűnő jelenség az is nálunk, mondja 

szerzőnk, hogy egyes köröknek megvan azon min­
denki által halkan elismert privilégiumok, hogy 
németül és csakis németül beszélhessenek akárki 
fiával. „ E körök sorában kiváló helyet foglalnak 
el a kereskedők és iparosok“. Ök mindig és min­
denütt csak saját érdekeiket tartják szem előtt; 
magasztosabb eszmék, fenségesb érzelmek ritkán 
töltik el keblüket; üzletük az, mely őket leküti. 
Holott másutt kereskedőnek vagy gyáriparosnak 
lenni, nem azt jelenti, hogy az illető egyszersmind 
nemzeti érzületéből is kivetkőzzék, — ellenben 
nálunk kereskedőnek és gyáriparosnak a nemzet­
tel szemben csak igényeik vannak; kötelességeik 
nincsenek . .

„Az is a magyarországi kereskedők viselt 
dolgai közé tartozik, hogy örökké a németek felé 
hajló egyoldalúságuk mellett sok selejtes, keveset 
erő dolgot és cikket tukmálnak rá a közönségre, 
igen gyakran a hazai készítmények közvetlen kire­
kesztésével-. A többek közt csak a zenemükeres- 
kedést hozza fel nem annyira példakép, mint in­
kább németes hajlamaink illustratiójaul: „a legpri­
mitívebb zongoraiskolától kezdve a legnehezebb 
etude-ökig majdnem minden német szerzemény, 
német kiadvány. Kimondhatatlanul roszul eshetik 
minden gondolkodó embernek, hogy a saTonokban 
egy-egy szellemes francia, vagy dallamos olasz 
szerzeményre legalább is tiz agyafúrt, holdkóros 
német compositlót talál“ íme a közönség romlott 
ízlése, ferde iránya, a zenemükereskedők nemzeti­
etlen gondolkodásmódja.

Aristokratiánk szintén buzgó ápolója a német 
culturának. I őurainkat két véglet között látjuk le­
begni. „Egyfelől hő, túláradó hazaszeretetről ta­
núskodó cselekedetek, másfelől a legutálatosabb 
elpártolás a hontol és traditiótól jellemzik őket.“ 
Jobban szeretik a külföldet, mint hazájokat, mert 
úri passiójukat ott elégítik ki, pénzüket ott költik 
el; valódi csatlós szerepük van, mert sem orszá­
guk, sem hazájok. „Az otthonnal csak a jószág­
igazgató számadásai kötik össze.“ De mindez nem 
volna baj, ha hazájukba térve tapasztalataikat a 
nemzet javára iparkodnának fordítani. Nem! Még 
itthon is családi tüznelyökön idegen elemekkel 
veszik magukat körül. Innen van, hogy „a méltó- 
ságos csemeték, kik — ha valamelyik elődüknek 
a magyar király beneficiumot nem ad — ma ta­
lán szurtos lurkók volnának, gyakran még nyelvét 
sem tudják ama nemzetnek, melynek mindenüket 
köszönik. De tudnak németül! Ez elmaradhatatlan 
s házi nyelvet képez.“ Tisztelet a kivételeknek! 
Különben kétségbe kellene esnünk. Hanem azért 
még sok érdemet kell szereznie a hazai aristo- 
kratiának az ország körül, hogy e foltot ki­
törölje.“

„Az aristokratiánál erősebb támaszai a né­
metségnek Magyarországban a zsidók.“ És aztán 
elmondja szerzőnk, hogy inig a hírlapok minden a 
társadalomban felmerülő ügyet per longum et la- 
tum megszelllőztetnek. addig’ mihelyt zsidó érde­
kek merülnek felszínre, ezek iránt a legkiméletesb 
tolerantiával viseltetnek. Hogy miért van ez igy, 
bajos volna indokolni. Pedig az igazság azt hozná 
magával, hogy a nyílt ut az, mely a célhoz bizton 
elvezet.

Tagadhatatlan, hogy „a zsidóság a németsé­
get pártolja s inkább német mint magyar. Hány 
helyen vannak zugiskoláik, honnan a magyar nyelv 
száműzve van; istentiszteletükben még a legtörzsö- 
kösebb magyar vidékeken is a németnyelvhez ra­
gaszkodnak; ők tartják fenn a német színházakat, 
német hírlapokat, sangereiokat; a német irodalom­
nak buzgó imádói a magyar rovására; családjuk 
körében, társadalmi életükben pedig egyedül és 
kizárólag — vagy nagyon is megszámlálható kivé­
tellel — a német nyelv uralkodik.“ Lehetnek, mon­
dom, vannak is kivételek. De, hogy általán ők 
csakugyan a németség apostolai, az kétségbevon- 
hatlan. Hiszen egy finn író is Jalava „Magyaror-

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Eg-y évre...........................................4 frt.
Félévre ...........................................2 ,,
Negyedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Voíler Budapesten 
es Becsben. G. L. Daube in. Frankfurtban.

szág népe és földje“ című munkájában azt mondja: 
! „a zsidók Magyarországban magyaroknak vallják 

ugyan magukat, tény azonban, hogy a magyar zsi­
dókat inkább a németekhez lehet sorozni, mert 
németül gyakorlottabban beszélnek, mint magyarul 
s családjaikban is uralkodó a német nyelv“. Éhez 
aztán nem is kell bővebb commentár. A múltra 
pedig kár hivatkozni. Hiszen „nyelvünket csak úgy 
sajátították el, mint a románt, vagy tótot, t. i., ha 
oly vidékre kerültek, hol erre szükségük volt. Ben­
sőbb vonzalom, hazafias meggyőződés őket ebben 
nem vezérelte, pedig csak ez jogosítaná fel őket 
a németség vádját akkora apprehensióval vissza­
utasítani, mint a minővel tenni szeretik.“ „Adja 
Isten, hogy az uj zsidó nemzedék a magyar nyelv 
elsajátításával biztokába jusson ama kincsnek, 
melyet apái, minden gazdagságuk mellett sem 
hagyhattak rá s e kincs a magyar hazafiság."

A felsoroltakon kivül ezer meg ezer jelenség 
ötlik még szemünkbe, melyek a német cultura be­
folyására val amik A hol csak megfordulunk, lép- 
ten-nyomon megüti fülünket a német szó A bér­
kocsisok lenéznek, ha magyarul szólítod meg őket; 
a pincérek rád sem hederitenek, ha magyarul kérsz 

1 enni; „a sängereiok a művészet ezen bordélyházai 
I senki által fel nem tartóztatva terjedhetnek“. (A 

Bruno és Kunigunde-féle sületlen tréfákat hányán 
hallgatjuk meg!). A női zárdák valóságos istápjai 
a németségnek : templomaikba Ausztriából hoznak 
szónokló papokat! — S mi birkatürelemmel, ke­
zünket zsebre dugva, nézzük mindezt. — Lesve 
várjuk a német törvényhozás alkotásait, hogy utá­
nozzunk; municipiumainkban mennyi az idegen 
szin és iz, rendszer. — Társalgásunkban, hogy fi­
togtassuk nyelvismereteinket, azonnal német szóra 
térünk át. — Ha valami, különben egyoldalúkig 
képzett német sógor közénk vetődik s valami jó 
oldalát, melynek elsajátítására egy egész élet ugyan­
csak elég lehetett, bemutatta arckéj ét azonnal ki­
függesztjük casinóinkban stb. ...

Igaza van tehát szerzőnknek, midőn ezt 
mondja: német világ Magyarországban. Pedig „van 
ebben a szóban valami igen lealacsonyító s elcsüg­
gesztő reánk magyarokra nézve, különösön akkor, 
ha ennek a nemet világnak kissé jobban szeme 
közé nézünk. Nem keresek én a magyar nemzet 
német vonzalmaiban irányzatot. Hiszen erre senki 
sem gondol, sőt ellenkezőleg: szidjuk a németet, 
mint a bokrot, s (‘lhitetjük magunkkal, hogy ret- 

j tenetesen gyűlöljük. De azért, mintha csak a szél 
I fújna elibénk, a német befolyás itt terem s a mi­

kor itt van egyszer, akkor nem verjük ki, hanem 
ősi vendégszeretetünkkel elhalmozzuk. S a német? 
Ha betelt a zsíros magyar falatokkal, s végig nyúj­
tózkodik a puha nyugágyon, mit számára megve­
tettünk nemcsak nem haragszik, hanem maga is 
mosolyogva hallgatja, hogy huzatunk magunknak 
irtózatos hazafias lelkesedésünkben a németre szit­
kot szóró mindenféle cifra nótákat.“

És mind e dédelgetést, pártfogást tesszük 
azon németnek, kinek több Írója, sok hírlapja gyak­
ran a legkíméletlenebbül állít bennünket pelengérre; 
az a német, kinek Patagoniáról több fogalma volt 
s talán sokszor van ma is, mint egy nagy ország­
ról, mely szomszédságában terül el. Jelenben vál­
toztak ugyan a viszonyok, de azért a Löher, Berg­
baus, Klun, Hellwald, Syhwartner, Schwiker, dr. 
Retius müveiben kifejezett balnézetek, rósz akarat, 
gőgös lenézés, fitymálás manap is sokszor feltalál­
hatók és olvashatók. Avagy lapozzuk az Augsb. 
Alig. Zeitungot, a Historische Zeitschriftet, a Ma­
gazint, a Blätter für literarische Unterhaltungot s 
több ezekhez hasonló lapot meggyőződhetünk a 
németek jóakaratáról, azon németekéről, kiknek 
culturáját emlőinken tápláljuk s ápoljuk. ízelítőül, ! 
azt hiszem’ elég lesz csak az utóbb említett lapból 
egy fenyegető passust ide iktatnom: Die Magyaren 
mögen wohl zusehen, was aus dieser Art der Be­
handlung (az erdélyi szászokról szóltában) ihnen 
einmal für eine Nemesis erwächst, und wie lange | 
die unterdrückte Mehrheit noch zu tanzen Lust j 
haben wird. Die orientalische Krisis könnte ihre 
Schatten bis nach Ofen-Pest werfen.“ S ez egy 
tudományos folyóiratban I Hajh erre s az ilyenekre i

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Syilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

méltán, vagy tán még méltóbban mint valaha, el­
énekelhetjük a Rákóczy-nótával:

Jaj régi szép magyar nép 
Az ellenség téged mikép 
Szaggat és tép!
Mire jutott állapotod — 
Romlandó cserép. 
Mintegy ékes eleven kép 
Voltál olyan szép!j 
l>e a sasnak körme között 
Fonnyadsz mint a lép, 
Szegenv magyar nép! 
Mikor lész már ép? . . . 
Megromlottál, mint cserép. — 
Jaj hát a szegény magyar nemzet 
Jóra mikor lép!

Akkor, ha magyar világ lesz Magyarországban. 
Perecparti

Eperjesi Széchenyi-kör.
Folyó hó ‘23-án, hétfőn a Széchenyi-körbeu 

nagy érdekű felolvasás meghallgatásának élveze­
tében részesültünk. Ifj. ltosenberg Mór ur érteke­
zett Alfred de Muset müveiről.

Felolvasó helyesen fejtette ki, hogy a müveit 
nemzetek irodalmának termékei oly szellemi köz­
kincset képeznek, melyből minden nemzet ment­
het, mely minden nemzet szellemi életére kihatni 
van hivatva; ez indoka, hogy — eredetileg az 
idegen nyelvi és irodalmi szakválasztmány felszó­
lítása folytán — értekezése tárgyául az újabb 
francia költők egyik legjelesbikének Írói működé­
sét, s ettől elválaszthatlan élete folyamát válasz­
totta. Beható szakértelemmel jellemezte azután a 
francia irodalom állapotait, az annak terén műkö­
dött és küzdött külömböző iskolákat és irányiato­
kat azon időben, melybe Muset föllépése esik. 
Musset jelleme, lelkülete, s a külső befolyások, 
in.e,y.ek egyedül nyújthatják helyes magyarázatát 
költői pályájának, világos, életteljes vonásokkal 
lőnek rajzolva; feltüntette művei hatását, jelle­
mezte s ismertette nevezetesebb munkáit, kiemelte 
viszonyát Sand Georgeshoz és Lamartinehoz, s 
végre ecsetelte azon szánandó erkölcsi és testi 
hanyatlást, mely Muset utolsó életéveit irodalmi­
kig egészen meddőkké tette.

Az értekezés oly szépen átgondolt, kerekded 
formában, oly beható tanulmány alapján s mégis 
annyi könnyedséggel és csínnal oldotta meg a 
kétségkívül nehéz feladatot, a szép irály s kelle­
mes előadás annyira emelték a munka kedvező 
benyomását, hogy részünkről csak azon kívánat­
nak adhatunk kifejezést: vajha a szellemes ifjú 
felolvasót még gyakran láthatnók azon helyen, 
melyen már első fellépése alkalmával is közönsé­
günket oly kiváló élvezetben részesitette. B. A.

A tegnapelőtt, f. hó 26-án tartott szép si­
kerű házi előadás beható ismertetést érdemelvén, 
arról — az idő rövidsége miatt — csak a jövő 
számban teszünk jelentést.

Különfélék.
A helybeli orvosok f. hó 22-én tartott érte­

kezletén a következő határozat fogadtatott el:
„Azon el nem tagadható erkölcsi hanyatlás, 

melyet hajdan annyira tisztelt karunk tekintélye 
újabb időben mindenütt, de különösen városunk­
ban tapasztal, természetes következményként oly 
visszahatást gyakorolt anyagi viszonyainkra, amint 
ez érzékenyebbnek alig képzelhető. Mintha nem 
volna elegendő az, hogy az orvos odaadó s gyak­
ran a tulajdon egészség kockáztatásával gyakorolt 
önzetlen működése, sok esetben rósz indulatu há­
látlanságon kivül semmi egyéb jutalomban nem 
¡eszesül, — az orvos elég gyakran még azon szo­
morú helyzetbe is hozatik, hogy ezen működésre 
egy oly mértéket lát alkalmazni, mely már magá­
ban véve a legérzékenyebb sértés s melynek saját 
kézimunkájára való alkalmazása ellen a kézműves 
is joggal támadna fel.

, Ezen sajnos tünemény főoka, az összes kar­
fásak egyhangú vallomása szerint, azon abnormis 
körülményben keresendő, hogy a létérti nehéz 



küzdelemnek testületileg való viseléséről egyedül 
az orvosi kar mondott le. És a mig mainap már 
általánosan elismert és kellőleg méltányolt tény 
az, hogv ugv egy testület, mint egyes tagjainak 
érdekei csakis társulás utján védhetők meg s 
mozdíthatók elő hathatósan, addig az egjes 
orvos még mindig egyedül önmagára hagyatva s 
kartársainak erkölcsi támogatását nélkülözve kény­
telen az egyenetlen küzdelmet folytatni.

Ezen ' élénken érzett s legvitálisabb érde­
keinket komolyan veszélyeztető visszás körülmé­
nyen addig is segitendök, mig az e téren iskilá­
tásban levő államsegély orvosi kamarák felállítása 
vagy pedig egy a mai kor körülményeinek meg­
felelő orvosi dijszabvány kibocsátása által nyilvá­
nulná, az alólirt orvosok — azon méggyőződestol 
áthatva, hogy a maguk, mint a közönség jól fel­
fogott érdeke, az orvosok s közönség között eddig 
fenállott bizonvos viszonyok gyökeres megváltoz­
tatását sürgetőleg követeli — ezennel kijelentik, 
miszerint ezen változtatások keresztülvitelére egy­
mással solidáiis egyességre léptek s a követke­
zőkben állapodtak meg:

1. Miután a tapasztalat eléggé mutatta, hogy 
az orvos változtatására okot szolgáltató indokok 
igen gyakran oly sajátságos természetűek, hogy e 
helven bővebben nem is fejtegethetők, az alólirot­
tak annak szükségét ismerik el, hogy az orvos, 
beteg átvételénél magát mindenkor ügyfélelődjével 
érintkezésbe tegye. Az alólirott orvosok továbbá 
kölcsönösen lekötelezik egymást, ily esetekben oda 
hatni, hogy az illető beteg — ha ezt eddig neta­
lán tán elmulasztotta volna — viszonyát előbbi 
orvosával azonnal, még pedig az orvosi állás te­
kintélyéhez méltó módon rendezze; egyszersmind 
kölcsönösen arra kötelezvén egymást, hogy az ille­
tőtől, ha ebbeli fáradozásuk eredménytelen ma­
radna, orvosi tanácsukat megvonandják.

Ezen pont alól csak az 1879-ik évi XL. t. c. 
93-ik §-ában említett esetek képeznek kivételt.

2. Miután az orvosi tanácskozmányról (con- 
silium) nálunk dívó nézet ép oly helytelen mint 
célttévesztő, az alólirott orvosok ezentúl minden 
esetben követelendik, hogy valahányszor a beteg 
vagy családja orvosi tanácskozást óhajt, a tanács­
kozó orvos (consi.iarius) arra mindenkor külön 
meghívandó és minden tanácskozás után külön 
honorálandó; megjegyezvén, hogy egy tanácskoz- 
mányért járó tiszteletdij minimuma, úgy a tanács­
kozó mint a rendelő orvos részére 2 írtban álla- 
pittatik meg.

3. Távolról sem lévén alólirottnak szándéká­
ban, a szegényebb sorsú lakosság irányában ed­
dig is a legkiterjedtebb mértékben gyakorolt hu­
mánus eljárástól jövőben bár legkevésbé is el­
térni, hanem egyedül az orvosi működés helyesebb 
s megfelelőbb méltatását a tehetősb közönség kö­
rében célozván, alólirottak kijelentik, miszerint — 
mindazon esetekben, melyekben a működésűket 
joggal megillető tiszteletdij vagy kérdéses, vagy 
pedig épen egészen méltatlan volna — követelé­
seiket úgy, mint az másutt is szokásban van, — 
számlák által érvényesitendik.

Magától értetődik, hogy a házi orvosoknak, 
az általuk gyógykezelt családokkal való s kölcsö­
nös megegyezésen alapuló viszonya, ezen határo­
zat által semminemű módosítást nem szenved.

4. Lekötelezik magukat az alólirottak arra, 
hogy e határozatok keresztülvitele alkalmából fel 
merülhető bárminemű, akár intercollegiális, akár 
pedig más természetű differentiák kiegyenlitését 
az ügyfélgyülekezeti e fogják bízni.

Végre ezen megállapodásnak, melyhez híven 
ragaszkodni az alólirottak magukat szavuk- s alá­
írásukkal kötelezik — az „Eperjesi Lapokéban 
való közzététele határoztatik.“ — Kelt Eperjesen, 
1880. februárhó 22-én. — Dr. Műnk H. — Dr. 
Sztehlo Gusztáv. — Dr. Szalai Kálmán. — Dr. 
Breyer Adolf. — Dr. Márkus Ferbstein. — Dr. 
llartmann. — Herkely János. — Dr. Kovács Antal. 
— Dr Mosánszky Titusz.

Az inségi konyha, mely ez idő szerint napi 
142—144 étadagot oszt a szegényeknek, a most 
lefolyó hét alatt jelentékeny támogatásban része­
sült következő jótékony adakozások által:

4 közp. pénztárban: Lasztókay L. 1 frt 4 kr 
Sárosmegyei nőegylettől a f. hó 10-én tartott do- 
mino-bál tiszta jövedelmének negyed része 115 f 
27 kr. — helybeli ifjúság f. hó 21-én tartott mu­
latságának gyűjtése 10 frt 40 kr.

4 városi kapitányságnál az izr. farsangi 
ünnep alkalmából átadatott 7 frt 86 kr. — Mrúz 
János iparostól 1 frt.

A városi vám- és helypéuzszedési jog bérle­
tére vonatkozólag megtartott első árverés eredmé­
nye — mely, miként minapi számunkban megjegyez­
tük, az eddigi évi bérösszegnél kisebb ajánlatot 
mutatott fel — a szerdán tartott városi közgyű­
lés által meg nem erősittetett, miután Tritsch Béla 
v. képviselő abbeli kötelező nyilatkozata, hogy egy 
második árverés megtartása esetében az elsővel leg­
alább is egyenlő árverési eredményért jótállást vál­
lal, elfogadtatott.

A városi ápoldák és a helybeli kath. egyház 
vagyonának kezelésére nézve, a v. kézviselő testü­
let e részbeli határozata értelmében uj szabályzat 
fog alkottatni, mely az eddigi elavult szabályokat 
pótolandja s illletöleg az abban foglaltakat cél­
szerűen kiegészitendi. A tervezet megállapításával 
és előterjesztésével a jogügyi szakosztály bízatott

I

. . 565 frt. — kr 
. . 269 „ 15 „

. 295 frt 85 kr 
236 frt 38 kr 

. 71 „ 15 „
165 írt 25 kr

tett

meg. A tervezet szerint az egyház- és ápoldafelü- 
gyelö minőségei ezentúl is egy személyben fogunk 
egyesittetni.

Sárosmegye jótékony nőegylete, f. é. febr. 
23-án tartott választmányi ülésében az egylet pénz­
tárnoka, a f. é. farsang utolsó napján megtartott 
Domino bál eredményéről jelentést tett.

E jelentés szerint:
a) „A táncvigalom összes jövedelme a Péchy 

Zsigmondi alispán ur 4 frtnyi és Deutsch ur 1 frnyi 
felüifizetésével tett: ....

b) A költségek ....
Tiszta jövedelem: . . .
c) A sorsjáték jövedelme;
d) Költségei: ....
S igy tiszta jövedelem:
A báli és sorsjátéki összes tiszta jövedelem 

tehát: 461 frt 08 kr.
Miután a táncvigalom felében a nőegyleti 

árvaház, felében pedig az Ínségesek javára rendez- 
tetett, a fennebb kimutatott tiszta jövedelem fele, 
vagyis 230 frt 54 kr. az egylet pénztárában meg­
tartatni, másik fele vagyis 230 frt 54 kr. az Ínsé­
gesek javára akkép rendeltetett fordittatni, miként 
115 frt 27 kr. az eperjesi fennálló népkonyha ja­
vára sz. k. Eperjes városa polgármestere kezeihez 
115 frt 54 kr, Sárosmegye alispáni hivatalának, a 
megyei Ínségesek javárai fordítás céljából lesz ki­
szolgáltatandó.

A Krajzell Aline urhölgy elnöklete alatt mű­
ködött bál rendezési bizottságnak, erélyes tevékeny­
ségéért jegyzőkönyvi köszönet, mindazoknak, kik 
a sorsjáték tárgyaihoz, kegyes adományaikkal já­
rultak, kik felülfizettek s kik egyáltaljában a jó­
tékony cél előmozdításához, részvétteljes közremű­
ködésükkel hozzá járultak, hálás elismerés szavaz­
tatott.

Hazslinszky Ágost, hegedű-művész hangver­
senye jövő szombaton március 6-án tartatik meg a 
városi nagy-teremben. A müsorozat következő:

1. Rubinstein: Sonata op. 13 hegedűre zon- 
gorakisérettel 1-sö és 2-ik tétele, előadja a hang­
versenyző; a zongorarészt játsza Krajzell Aranka 
urhölgy.

2. Jókai; „A lengyelek fehér asszonya“ 
cimü költeménye, szavallja Horváth Ödön ur.

3. Wolf: Grand duó sur de motifs de la 
Suive op. 80, zongorára 4 kézre, előadják Schmidt 
Erzsi és Kuzmik Margit urhölgyek.

4. Henri Vieuxtemps et Ed. Wolf: Duó con- 
certant sur des themes de Don Juan de Mozart 
op. 20, zongorára és hegedűre, előadják Krajzell 
Aranka urhölgy és a hangversenyző.

5. Beethoven: Adelaide cimü dal, énekli Ja- 
novitz Leontine urhölgy.

6. Mozart: Quartett, előadja az eperjesi Quar- 
tett-társaság.

7. a) Chopin: Gyászinduló (egy zongorasoná- 
tából), játsza Hazslinszky Ágost, zongorakiséret 
mellett.

b) Hazslinszky. Magyar hegedüversenydarab, 
játsza Hazslinszky Ágost, zongorakiséret mellett.

Hymen. Ifj. Dessewffy Pál ur közelebb jegyet 
váltott a szép s kedves Füzy Matild kisasszony­
nyal. Gratulálunk!

Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch zenemű- 
kereskedésében Budapesten. Nyolc eredeti dal 
(Blaháné Luiza urhölgynek ajánlva.)

1. Galambposta. 2. Jaj Istenem. 3. Három 
mester. 4. Leányálom. 5. Falu végén. 6. Búra ha­
jol. 7. Kis gyöngy patak. 8. Fönn a lombos. Ének­
hangra zongora kiséretttel (vagy zongorára külön) 
irta: Állaga Géza. (Szeretlek én és „Befútta az 
utat“ szerzője.)

Kliiuai hasonlatok. A khinaiak hasonlataik­
ban igen szarkasztikusok. Idézünk egypárt. A 
csufolkodót papiros tigrisnek, a magát tulbe- 
csülöt: mérleg serpenyőben veszteglő patkány­
nak, a tulhajtottat: púposnak, a pazarlót: rakétá­
nak, a másokért jót tevőt és saját családját kop- 
laltatót: hosszú rúdon levő lámpásnak nevezik, 
mely messzire világit, de a tövében nem látni 
semmit. Ezek a khinaiak még sem khinézerek.

Kacsintgató menyecske. Parisban közelebb 
egy fiatal házaspár jelent meg a törvényszék előtt. 
A férj minden áron válni akart csinos nejétől. A 
biró ránéz a menyecskére, s ez akkorát kacsint 
feléje, hogy a biró fülig pirul s többé fel sem 
meré emelni szemét. A férj előadja, hogy szereti 
a nejét, de egy idő óta idegbaja lett, minek foly­
tán balszeme folyvást kacsint, akár akarja akár 
nem, s e miatt tömérdek kellemetlensége vau a 
különféle rendű és rangú férfiakkal, kik a félre­
magyarázott kacsintás által neki bátorodva ostro­
molják nejét. A törvényszék belátta ugyan, hogy 
ez baj férjére nézve, a kacsintást azonban még 
sem találta elfogadható oknak a válásra.

Hatszáz ajánlott levél égett el nemrég a 
cseh Leipa melletti waggon-égés alkalmával. Ezek­
ért az államnak épen 24,000 frtot kellene fizetni 
a fenálló szabályzat szerint, mely minden egyes 
elvesztett ajánlott levélért 20 frt kárpótlást biz­
tosit a feladónak. A prágai postaigazgató ennek 
dacára kijelentette, hogy a levelek megsemmisülése 
nem a postahivatal hibájából vagy mulasztásából 
származván, a kárpótlási összeget ki nem fizetik.

Uj táviró állomás. Ungmegyében Csapon uj 
táviró tiszti állomás nyittatott korlátolt napi szol­
gálattal.

A törvény kijátszása. „Törvényt kellene 
hozni“ mondá ’egy szigorú apa, „hogy egy tizen­
nyolc éves leánynak sem szabad addig férjhez 
menni, mig egy rendes ebédet főzni megnem ta­
nult.“ „Oh akkor már tizenhét éves korunkban 
férjhez mennénk“ felelték a leányok egyhangúlag.

Leleményes pincér. „Fizetek — kiált a ven­
dég. A pincér iront vesz elő, s megírja a számlát. 
Az ebéd felszámításánál a káposztát rövidítve Írja. 
A vendég szeme megakad ezen, s tréfálva szól: 
„Hiba van a számlában.“ — Mi az kérem?“ — 
„Nem tudom mi ez: káposz, innen biyonyosan ki­
maradt a „t“ „a.“ — Nem tesz semmit,“ — vá­
laszol szaporán a pincér, fogja az irónt s oda Írja 
a számlához: „ Téa 60 krajcár.“

Megmagyarázhatlan betegség uralkodik je­
lenleg Oroszországban a szmolenszki kormányzó­
ságban a gyermekek közt. A betegnek egész teste 
megfeketül, azután borzasztón megdagad. Erre a 
beteg vért kezd köpni s 3—4 nap alatt borzasztó 
vonaglás közt meghal. Az orosz orvosoknak sej­
telmük sincs a betegség mivoltáról, nem hogy gyó­
gyítani tudnák azt

A kassa-oderbergi vasút forgalmának utóbbi 
időben jelentékeny növekedését illetőleg a „M. F.“ 
után közölhetjük, hogy a Szepességből Margitfalva 
és Márkusfalva állomásokról naponkint indulnak 
vonatok pörkölt vasérc-szállitmányokkal Albrecht 
főherceg osztrák-sziléziai vasmüveibe. Igló, Poprád, 
Hradek és Szucsánból pedig épületfa és egyéb 
anyagok szállíttatnak nagy mennyiségben Ész’ak- 
Németországba. Visszaszállitmány gyanánt e vona­
tok a sziléziai szén-vidékekről kőszenet hoznak 
Kassára. A különbeu is jelentékeny helyi áruforga­
lomtól eltekintve, az említett 3 főcikk, ércek, fa- 
és kőszén által e vasút jövedelmezősége biztosít­
tatott, mit közelebb felvett kölcsönnek a waggo- 
nok szaporítására lett felhasználása is elősegít, 
miután a saját kocsikban szállítás jelentékenyen 
előnyösebb.

Pótvásár Kassán. A januárhavi rosszul si­
került Fábián-Sebestyénnapi kassai országos vásár 
helyett f. év március 23. és 24-én pótvásár fog 
tartatni.

A „Három szarvashoz.“ Egy vidéki város­
ban van egy ily cimü kereskedés. A sors igazolta, 
hogy az apa és két fia jogosan viselhetik most 
cégök címerét. Az öreg elvált feleségétől, az if­
júbbikat faképnél hagyta az élete párja s a har­
madik katonatiszt miatt indít válópert. A becsü­
letes nevök Barna, de a világ Szarvasoknak hívja.

Aus beut St^uitgsfouie Der 
5tabtrepräfeutau).

S)ie Sageßorbnung ber SRittwodp am 25. b. SR. 
abgehaltenen ©eneralDerfammlung oeröffentlichten mir 
in ber vorigen Plummer. Unfere Aufgabe ift eß nun 
über ben Verlauf ber iBerathungen ¿u referiren.

£>ie ¡Si^ung tuar bießmal mteber einmal gut 
befud)t, uub nahmen an ben Debatten mehrere JRebncr 
lebhaften Antheil.

2)ie Surißbiftion ber $auptftabt 23ubapeft fenbet 
ein (syemplar baß bie geologische Sefcfireibung beß 
Sßobenß ber <£auptftabt enthaltenden Aöerfeß, welcfieß 
auß 2lnla£ ber XX. ©eneralueriammlung ungariicfier 
9iaturforfrfjer unb Slerjte oerfafjt mürbe. Diele Auf« 
mertfammfeit ber Jpauptftabt würbe mit Danf entge« 
gengenommen.

Sn Anbetracht beffen, ba§ bie Dlioellirungßar« 
beiten unb Äanalifationßpläne bcö Sngenieur §ra^ 
(Signet im <Sinne beß mit bemfelben abgefcfiloffenen 
SJertrageß 15 Jage nach bereu SSeenbigung bnrdj 
Sachoerftänbigc ¿u überprüfen fein werben, würben 
bieöbe^iiglich bie nothwenbigen äJorfehtungen neranlaht

@in lebhaftes Sntereffe erwecfte namentlich ber 
SBericf)t ber ftäbtifchen ginanjfommiffion, bezüglich ber 
in ben Sßorbergrunb getretenen ^afernenfrage.

(iß ift befannt, ba& bie gegenwärtig ¿ur Unter« 
funft ber 2vuppengarniion bienenben Äafernen unb 
fouftigen Sofale anläßlich ber burch eine gemilchte 
Äomtniffion oorgenommenen Söefichtigung für nicht 
uornialmäfjig befunben unb alß IRothbelag erflärt 
würben.

@0 (teilt (ich nun bie IRothmenbigteit ein, ber 
©arnifon normalmäffige Unterfünfte ¿ur SSerfüitng ¿u 
ftcllen.

Die gina^fommiffioit unteqog biefe ^raße einer 
eingehenben 5Beratt)ung unb beantragt, ba§ für baß 
auch bereit hier befinblidje 3ieferDe=l)iegiment burch 
Abaptirungen unb Außbau ber gegenwärtigen Äafernen 
normalmäfjige Uuterfünfte gefdjaffen für baß 
ober ein andereß Linien«iRegiment hingegen eine nor« 
malmäfdge Äaferne erbaut werbe.

Diefer Antrag würbe im principe angenommen 
unb befchloffen, baß f. ung. SanbeßDertheibigungß=9Ri« 
nifterium hierüber mit ber Söitte ¿u oerftänbigen, bie 
©¡rmiffion eineß HRilitär==(£a(hDerftänbigen ¿u oerfügen, 
mit beffen (SiiiDernehtnrn bie ^läne unb Jioftenüber*  
idjläge ¿ur Äaferne fef^uQen fein werben.

Dr. SRoßanfjft) SSiftor unb fPobhorantji SRdnbor 
empfehlen biefe Angelegenheit auch itjrerfeitS wärmftenß, 
ba ihrer Uebeqeugung nach vorläufig ber einzige 
Söeg ift, auf welchem wir für bie Bufunft ber (Stabt 
etwaß tl)un fönnen unb weil eß fid) f)ier um eine 
Lebensfrage fjanbelt.

Die genannten Herren beantragen ferner bie 
©ntfenbung eineß genannten Außfchufteß, welchem eß



jur Aufgabe geftellt werben wirb, bie Angelegenheit 
in Goibcnj ju halten unb idjon jeut Sorge ju tra« 
gen, baft bie nötigen -Büttel jur Berwirflidjung btefc? 
Befdjluffe? ’einer 3eit vortjanbcn feien

©iticr Antrag würbe einftimniig angenommen.
jpierauf gelangt ber Bericht be? SDlagiftrat? in 

Betreff ber bejüglid) ber weiteren Berpacßtung be? 
ftäbti’dicn Steinbrudje?, be? — unterhalb beSfelben 
gelegenen ©arten?, wie auch ber 9)lauthgercd)tigfcit 
am 18. unb 19. b. 3)1. abgeftaltenen öffentlichen ti« 
jitation jur Berlefung.

Au? bcm Berichte gebt hcroor, baft bie bejüglid) 
ber erftgenannten jwei 'pachtübjefte abgchaltcnc ¿iji» 
tation ju feinem flle’ultate führte, wcftholb ber 9)la« 
giftrat eine neue anorbncte. Bejüglich ber SJlauthgc« 
redjtigfeit betrug ber fDleiftanbot 16,296 ft. al? jähr« 
lieber 'Pacftt’djilling, während ber bivtjerige 'Pad)ticf)il= 
ling 17,800 ft. au?mad)te.

©ie Meinungen ber ftlebncr, ob mau fiefj mit 
biefern ftiefultate begnügen, ober jur Anordnung einer 
jweiten Sijitation idjreitcn tolle, bioergirten unb gab 
namentlich ÜHeprä’entant Pierct) bem Bedeuten Au?« 
bruef, baft bie Visitationen leidjt in «Diiöfrebit gelangen 
lönnen, fall? man bieieiben öfter? umftöjjt unb neue 
anorbnet, bie erfte Visitation war eine öffentliche unb 
war daher Jebermann bie ©clegenbeit geboten ju ton« 
furriren.

^Repräsentant ©ritfeh ftimmt für bie Anordnung 
einer neuen Sijitation inöem er verbürgt, baft bietelbc 
jum minbeften ein gleiche?, wenn nicht günftigere? 
hieiultat aufjuweiien haben wirb.

©ie Grflärung bc? JRebner? wirb al? binbenb 
in? 'Protofoll genommen unb auf ©ruiib bereu eine 
ncuerlicfjc Visitation angeorbnet, welche am 10. b. 3)1. 
ftattfinben wirb.

3uliu? BJlifolif wirb über jein Anfucßen in bie 
Jlieihe öcr ftäbtiidjen Bürger aufgenommen unb jwar 
al? Vchrer mit 3lacf)fid)t ber halben ©are.

Xu fierrn fnbuiig Reid).
SW otto:

6ine vornehm tbuenbe 3ivei« 
felfudjt, tvelcbe itljatfnrtjen Oer« 
wirft, ohne fie ergrünben ju 
wollen; ift in einzelnen gälten 
noch verberblicber, al§ unfritifebe 
Seidjtgläubigfeit.

fpnmbolbt in ¡einem 
„Äoenwe".

©ci: Weift bc? SBiber'prud)? haft btt heraufbcfd)woren, 
©u ar iur Spiritift! beim, hochgelehrt unb uiwerfroren, 
2Öirb faum ein Bllatcrialiet ficti alfo leidjt bequemen 
So ©ott, wie ©ei|t unb Seele in beit 3)lunb ju 

nehmen.
Gin Spiritift vom Aad) wirb ©eifter nie „ßefißniörett" 
Gr weift e? ju genau, eaft fie iftn immer hören.
Gr benft, — ift bae ©ebadjtr gut, fo hat er e? er« 

fahren.
Audi ..feßren“ will er nicht, wo fid) (Sefeßrte fträuben; 
G? mag ein Jeher fidi, io wie er will, bi tauben, 
©ie wiftbegierig finb, weift er in rechte Bahnen: 
Gtforfdje, beule, prüfe felbft! wirb er fie mahnen, 
Bewcifc liefert ©üttc? BJelt, von je, mit vollen fänden, 
Unb aufgejeidjnet finbeft bu’ß in vielen hundert Bänden.

Beadjte noch, wa? ©oclfte jagt:
©ehcininiftuoll am lichten ©ag,
Väftt fidi 3latur be? Schleier? nicht berauben, 
Unb wa? fie bir nicht offenbaren mag,
©ad jwingft bu ihr nicht ab mit Rebeln unb mit 

Sdjrauben.

tagesiieuiglieiten.
©ie ßiejigen Acrjtc hielten am 22. b. 3)1. eine 

Berianimlung ab, in welcher folgender Antrag juin 
Beicftluft crljoben würbe:

„©er nicht wegjulcugncnbe moraliicfte Berfall, 
bcm ba? Anfehen untere? einft fo l)od)gead)tcteu Stan« 
be? allenthalben unb beionber? in unferer Stabt ent« 
gegengeht, hat in moraliidjer isolge nicht verfehlt, 
einen iRücfichlag auf liniere materiellen Bertjältniffe 
auöjuüben, wie er cmpfinblid)er unmöglich gedacht 
werben fann. Al? ob c? nicht genug wäre, baft ba? 
hingebungsvolle unb oft mit felbftloier Aufopferung 
ber eigenen ©eiunbtjeit bethätigte ärjtlidje SÖirfen, in 
vielen fällen aufter bö?willigen Unbanf feinerlci aubere 
Belohnung findet, fo wirb ber Arjt noch aufterbem 
fehr häufig in bie traurige Sage verieçt, bieieö fein 
SSirtni mit einem 3)laftftabe gemeffen ju ¡eben, ber 
an unb für fid) fdjon ein verlegender Snfult genannt 
werben fann uub gegen beffen Anwendung auf bie 
Seiftungen ¡einer .pänbearbeit, fich felbft ber äpanbar« 
beiter gerechter SSJei’e empören würbe.

©ie jrjaupturiache bieicr bebauerlidjcit Gridjei« 
nungen ift, wie alle Stanbe?genoffen einmfithig juge« 
flehen, in bem abnormen Umftanbe ju fuefjen, baft von 
allen Beruf?floffen bie ärjtlidje Branche allein auf 
eine forporative Rührung be? fdjweren ©afeinsfam« 
pfe? vcrjidjtet hat. Unb wäbrenb e? eine, heute bereit? 
allgemein aneifannte unb gewürbigte ©fjatiadje ift, 
baft bie 3ntereffen eine? Staube? iowohl, al? audi 
bie feiner einjelnen SJiitglieber nur auf bcm Siege 
ber Affojiation gehörig gewahrt unb geförbert werben 
fönnen, muf; ber einjeine Arjt noch immer auf eigene 
Àauft unb jebe nioralifche görberuug feiten? ber 23e« 
ruf?genoffen entbehrenb, beit ungleidjen Äampf au?« 
fechten.

Um biefern empfinblichen unb unierc vitalften 
Sebenepcrljältnifje ernftlidj gefährbenben Uebelftanbe 

wenigften? vorläufig unb bi? baljin abjuftelfcn, bi? bie 
in Ausfidjt ftehenbe Staatshil’e fid) entweber burdi 
C^rünbung von Aerjtetammern ober aber burdj (yrlaft 
einer, ben Scitr.’rhältni'fcn cnt’prcdjcnbcn ©arc mani« 
feftirt haben wirb, ertlärcn bie Untcrjcidjneteu, burdi« 
brungen von ber Ucbcrjeuguiig, baft fowqhl ihr cigfs 
ne?, al? audj ba? wohlverftanbene Sntercffc be? 'Pub« 
litum? eine burchgreifeube Aenberung gewiffer, bisher 
jwi'd)en Arjt uub 'Publitmn beftanbener -Bcjiehungcn 
mit einanber folibarüd) verbunden unb be’chlieftcii:

1. Siadibcm bie Erfahrung gelehrt, baft bie SJio« 
tive, bie einen Aeijtcivcdj'el veranlaffen, ’ehr häufig 
ju cigenthiimlidier Statur finb, als baft fie hier be? 
Weiteren erörtert werben fönnten, aneifcitiien bie Un= 
terfertigten bie Siotljwenbigfeit beffen, baft ber Arjt 
fidj bei*  Ucbcrnahnie eines Mranfcn ftet? mit feinem 
Slorgänger in ber tBehanblung in? (Einvernehmen fejje. 
Sie verpflichten fid) gegenseitig bahinjuwirfen, baft in 
földjén jsällen ber betreffenbe 'Patient — wenn bie? 
etwa noeft niefjt ge'djehcn fein füllte — fein 2>crhält« 
nift ju ¡einem früheren Arjte auf eine ber Staubes« 
würbe ent’prcdjenbe Sßciie löie uub verpflichten fid; 
weiter?, falls ihre biesbejiiglidjcii Bemühungen erfolg« 
lo? bleiben würben, bcm Betreffenden ihren ärjtlidjen 
Diiitl) ju entjiehen.

(y? ift iclbftverftänblid), baft bie Beftiinnunigcu 
be? XL. öef.«Art. 1879 §. 93 von obigem Befdjluft 
ausgenommen finb.

2. Sladjöcm bie tjicrgulanbe verbreitete Anfidjt 
über (fonfilicn eine durch unb burd) unrichtige unb 
jivcrfwiörige ift, beidjlieften uub forberti bie Unter« 
jeidjneten, ba? in Jpinfunft — wie bie? überall üblich 
— ber ßonfiliararjt, fo oft ein Goufilium gcwiinfdjt 
wirb, ftet? von Steuern baju cingelaben unb nad) je« 
bem Goufilium fofort Ijonorirt wirb, wobei bemerft 
wirb, baft die SJtinimaltare eine? Goufilium? foivoljl 
für den behandelnden, al? für den eonfultirenden Arjt 
auf je 2 ft. feftgeieftt wurde.

3. Sßeit entfernt davon, dem ber ärmeren Bc« 
völterung gegenüber auch bi? jcjjt in ausbebchnteftem 
SJiafte betätigten humanen Borgehen, in 3ufunft aud) 
nur im Ttinbeften untreu werben ju wollen, fonbern 
etnjig unb allein durch die Abfidjt geleitet, im «Streife 
bc? vcrniögcnben 'Publifum? einer richtigen Söürbigung 
ber ärjtlidjen Vciftungeu Bahn ju brechen, befchlicftcn 
bie Unterjeidjnctcn in allen jenen fällen, wo bie bil« 
lige eponorirung ihrer Stiftungen fraglid) aöer wo die« 
ielbe in der ©hat eine unwürdige wäre, iljrc 3ordc« 
rungen — entipredjend dem andernorts üblidjeit Ber« 
fahren — mittelft Siedjnungen geltend ju machen,

Gs ift ielbftverftändlid), haft bie auf gegenfeiti« 
gern Uebereinfommen beruhenden Beiträge der dpau?« 
ärjte mit den burdj fie behandelten Familien, burd; 
bicfeii Befdjluft feinerlci Bcränberung erleiden.

4. Beidjlieften bie Unterfertigten in allen, fid) 
gelegentlich der Ausführung bitfer ©runbbeftimmungen 
ergeben ©ifferenjen, — mögen bieielben nun inter« 
collegialcr ober anderweitiger Slatur fein — von einem 
felbftftänbigen Borgeljen Umgang ju nehmen unb 
verpflichten fid) die Schlichtung bcifeiben ber Gollegen« 
vcriamnilung ju überlaffen.

Gnblid) wirb beftimint, bie obigen Beidjliiffe, an 
welchen feftjuhaltcn bie Unterfertigten fid) mit B3ort 
unb Siamensunterjchiift verpflichten, im SBcgc ber 
„Gperje?i Sapof" ju veröffentlichen. — Gperie?, den 
22. Februar 1880.— ©r. ,v. SJiunf. ©r. Sjtehlo. 
©r. Äoloman Sjalai. ©r. Adolf Breyer ©r. SJiar« 
fu? gerbftein. ©r. opartniaim. Sohann dperfclp. ©r. 
Anton Äovtic?. ©r. Sliofaiiftfi) ©itu?.

©bcatcrvorftiUiiitg. SJiorgen, Sonntag findet 
jiun Beften der tjiefigen freiwilligen Feuerwehr eine 
©hcatervorftellung ftatt, bei welcher (Menenheit aud) 
da? neuorganifirte Crdjcfter be? Sjechcnt)i=för mit« 
wirten wirb.

(Sencralverfaunulungcit. Sliorgcn Sonntag, am
29. b. SJl. findet itu Dlathhausiaale die Sahresverfamin« 
luug ber Gjemethccr Babc=Aftiengc)cllid)aft ftatt.

künftigen Sonntag, am 7. SJlärj I. 3. wirb 
die ordentliche ©eneralverfammlung ber hieftgeu freie 
willigen Feuerwehr ebenfalls im Siatbhansfaale um 
3 Uhr 9lad)mittag? ftattfinben. ©a ber erfte brcijäl)« 
rige Gpflus abgelaufen ift, fo werben bei biefer ®ele= 
genbeit fämnitliche Bercin?funftionäre im Sinne ber 
Statuten abtreten unb und die Sieuwahl an ber ©a= 
geborbuung ¡ein.

©en ©cncralverfamnilungen unferer Feuerwehr 
würbe von Seite ber SDlitgliebcr unb be? 'Publifum? 
bi?fter ftet? ba? regfte 3»tereffe cntgegiiigebracftt unb 
ift e? daher faum ju bejweifelit, baft fid) auch bie 
heurige ©eneralveriammlung ju einer belebten gcftal« 
teil wicb, unifomebr, ba — wie getagt — biesnial aud) 
bie Sleuwaftl ber Bcrein?funftionärc erfolgen wirb

3u Bab Gjcntctbe gebenft Jperr 3ofef §ranc?ef 
eine neue Billa ju erbauen, ju welchem Beftufe er 
fchon aud) bie beftörblidje Sijenj eingebolt hat. ©ie 
angenehme Sage unb fonftigen Borjüge, welche Gjc« 
méthe bem 'publifum bietet, laffen hoffen, baft fid) 
biefer Babeort allmählig ju einem Siebling?aufenthaltc 
nid)t -nur hiefiger, fonbern auch fremder ®äfte gcftal« 
ten wirb

©a? Statut bc? in 3eben gegründeten ®ärber= 
®ewerbc«Bereine? würbe vom f. utig. SSlinifterium 
für Saubwi tljidjaft, (bewerbe und «panbel unter 3at)l 
3047. I. 3- mit ber gcfeftlichcn Ginrethitung?«Glaufel 
veriehen.

©er woßlthätige Jrauenveretu hat bie hiefige 
Bolfbfiidje au? bem Grträgniffe be? ©ominobaQe? mit 
115 ft. bctheilt. eine Summe, welche ber genannten 
3nftitution feftr willfommeii ift ba die Spenden für 
bie Gliche — wie au? den wöchentlichen Au?weifen jn 

crfchcn ift — in leftter 3«! niefjt eben maffenhaft 
einftieftev. Gitte gleiche Summe würbe den SaroSer 
Slothleibenben jugefüf)rt. ©ie Bolfsfüdje hat fid) al? 
eine unter den gegenwärtigen Berljältniften feftr jweef« 
mäftige 3nftitution bewährt, welche für bie Arniuth 
eine SBohlthat im wahren Sinne be? BJorte? ift. — 
Gklbvcrtlicilung ift nicht immer dasjenige SKittcl, 
durch ba? bcm Slothleibenben geholfen werben fann. 
©ie Grfahrung lehrt, baft ba? ohne eigene? .Jpinjuthun 
erhaltene (Selb von den Betreffenden nicht immer ju 
bcm 3*vccfe  verwendet wirb, ju welchem e? gefpenbet 
wurde unb nur ju oft dient c? baju, um ber eilige« 
flcifchtcn ©runffud)t ju fröftnen. G? crfcheint daher 
fefton aus biefern ®efid)t?punfte jwccfcntiprcdjenber, 
bie Slothleibenben mit warmen nahrhaften Spcifen, 
als mit Almoien ju bctheilcii.

$riicbtpretfe vpiii 27. JÇcbcr 1880.
per 100 ftilogr. . . . ... fi. 10.— 10.50

®CHCIl ff 1(X) ....................... .......................13.50 14.50
(«etile ff 100 ........................ . „ S-50 9.—
¿'nier ff 100 ........................ .................. 6.30 7.—
'1’llliS ff 100 ........................ S.50 9.—
Grbfen ff 100 ....................... —e—
Viliién ff 100 „ . . . . . . . ff —•— — .—
fii főien ff 100 ....................... . . ff —•— —.—
(ïrbiipfel n 100

Felelős szerkesztő : Ki/ss (iéza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi líankegylet.

Hirdet meny.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy:
1. a városi vánt- és helypénzszedési jog­

nak f. é. áprilishó elsejétől három évre le­
endő bérbeadása céljából közgyűlésiig elren­
delt második nyilvános árverés f. évi már- 
ciushó 16-án,

2. az „arany csillaghoz“ címzett városi 
épületnek f. é. áprilishó elsejétől s a „zöld-

l ínhoz“ címzett vendéglő és hozzátartozóinak 
f. é. áprilishó 16-tól egy, esetleg három évre 
leendő bérbeadására vonatkozó nyilvános ár­
verés f. é márciushó 18-ik napján, minden­
kor d. e. 10 órakor a városház tanácster­
mében fog megtartatni.

Miről a vállalkozni szándékzzók azzal 
értesittetnek, hogy zárt s 10% bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatok az árverés megkez­
déséig szintén elfogadtatnak, s hogy az ár­
verési feltételek a városi számvevőnél meg­
tekinthetők. 275 1—2

Eperjesen, 18S0. évi februárhó 25-én.

Figyelmeztetem
azon t. urakat, kik házaikban netalán szán­
dékoznának mosaikpallót rakatni, a tavaly itt 
megfordult Olaszok jelenlétére, mielőtt a vi­

déken fognának munkát vállalni.
276 Benczúr József.

lilavirr-lkrhmtf.
3 ^liiftel, befter Qualität, Wiener ^abrifate 
— bon ®otf. Gramer et Sßilßelm Wager finb 
pi verkaufen. — ©ie Snftrumente finb 
ganj neu. — Slushmft ertijeiit JLiulovikn 
Schreiber, §auptg. int 'Beör’fcften §aufe.

Sm 21 n t o n y’fdjeu neugebauten §aufe, 
§auptgaffe 9lr. 123 vis-à-vis ber coaug. Stirdjc, 
ift bas 

tjrolk
sammt Wohngelegenheit 

nom 1. jHai 1. J. ju oermietben. 262 3—3

(Eine .»jalTcninofjnitnö
im erften <2torf béé $aufe$ 9îr. 4, boni 1. 

Mai ju bergeben.
fRübereê bei Csatáry. 263 3-3

3>a$ ftodlßoße mit ’asierßratterreißt vergeßene 
^mtts, ^aitptgalTe 321, fertter ber 12-ßttß- 
ftge, ßinter bem /tafuarienßerge getegene «ttb 
mit vorjttgriißen Qßftßänmett verfeßene garten 
^r. 168, ill unter (eßt vodßeifßaftett ^3ebittg- 
niffen ju verftattfe«. — Räßeres ja erfaßten 
Beim ^igetttßümer
274 Stefan Fentsik.

Sm §aufe Üir. 330 ift im erften <St0(f ¡jjc 
borbere Sßobnung, beftebenb auê 4 3immcr 2C> 
vom 1. 2lprtl l. 511 vermtetben. _ 
Sluêfunft ertbeilt Stanislaus Novak. 278*1-2
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Árverési hirdetmény.•
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Szalvovich Szilárd mint a feltételeket meg 
nem tartó vevőnek kárára és veszélyére a Zsádny 
Ferenc csődtömegéhez tartozó kaproncai 2., 30.. 
47. és 49. számú telekkönyvekben 70,251 írtra 
becsült, azután a buciói 16. és 30. számú telek­
könyvekben 200 írtra becsült, úgy a varjufalvi 
28. számú telekkönyvben 3500 írtra liecstilt, és 
a trocsáni nem telekkönyvezett s 600 írtra be­
csölt ingatlan birtokok az 1880. évi áprilhó G-ik 
napjának délelőtti 9 órája ezen kir. telekkönyvi 
hatóságnak hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek mellett 
fognak eladatni:

’ 1. Kikiáltás árak a fentebbi becsárak, de az
ingatlanok becsértéken alól is fognak eladatni.

2. A venni kívánók 5% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár */ 3-részét három hó, ’/3-részé, 
hat hó, az utolsó ’/a-részt egy év múlva az ár­
verés napjától számítva 6% kamattal együtt kö­
teles a vevő lefizetni; a bánatpénz az utolsó rész­
letbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, az átíratás azonban csakis az egész 
vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts. 459. §-ában foglalt jogkövetkez­
mények súlya a vevőt terhelendő

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, úgy az átruházási, valamint 
a közterheket is — ez utóbbit a vétel napjától — 
viselni.

7. A többi árverési feltételek az itteni 
adói hivatalnál mindenkor betekinthetek.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint 
lekkönyvi hatóság 1880. évi januárhó 29-én 
toft üléséből.

Tahy,
h.jegyző.
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Orient nagy szálloda.
Kerepesi ut Budapesten.

Szállodám, mely Budapest legélénkebb és 
legnagyobb forgalmú helyén, azaz a kerepesi 
utón áll, megérdemli, miszerint a nagyérdemű 
utazó közönség pártolásának már annál is inkább 
örvendhessen, mert az alanti szoba-árjegyzék 
szerint bátran állíthatni: hogy szállodám — ám­
bár bútorzata ép oly tinóm, mint a többi első­
rendű szállodáé — a fővárosban legolcsóbb. 
Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám mel­
lett halad el minden irányban a lóvonatu vas­
pálya, valamint minden társaskocsi. Végűi pedig 
az uj lóversenytérhez szintén a kerepesi utón 
lesz a közlekedés úgy társaskocsik, mint magán­
fogatok részére. 270 1—6

jLrjeg-srzélr.
Első emelet:

finoman bútorozott utcai szoba 2 ágygyal frt 2.— 
»> 19 99 „ 1 ,, „ 1.20

Második emelet:
finoman bútorozott utcai szoba 2 ágygyal frt 1.80 

»> » ,» „ 1 ,, ,,
Harmadik emelet:

finoman bútorozott utcai szoba 2 ágygyal frt 
” . >» ’> ?, 1 >, „ 
Udvari szobák a II. és III. emeleten

70 krtil I frt 20 krig.
Mély tisztelettel 

Scnlothauer Frisch 
szálloda-tulajdonosnő.
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A dobói közbirtokosság részéről közhírré 
tétetik, miszerint a pétermezei italmérési jog
1880. évi március hava 7-én, d. e. 10 óra­
kor Dobó községében megtartandó árverésen 
fog bérbe adatni.

Ugyanezeu alkalommal albérbc vehető a 
dobói italmérési jog.

Az árverési feltételek megtekinthetők 
Dobón Ilii áll <aé%a közbirtokossági igaz­
gatónál és Eperjesen a közjegyzői irodában, 
hol egyszersmind az albérleti feltételek is 
megtudhatók.

______ 722

Jobber (^mjwffefforat gibt vir nlb 
gemeinen Äenntnib, M bic ‘Petermcjöer Sdjanf» 
gere^tijUit out her am 7, ÜXärg 1880, in 
bet ©ernembe Vormittag« 11 rtb=
Uiljflltenben Visitation in |Mt gegeben mirb.

«ri berfefbm ©elegenljeit fnitn antb bic 
ToMrr ^thantgere<|tigfeit im ^riimt=2Bc.ge 
in ?(fterpadjt genommen werben.

Die VijitationSbebingiffe fönnen in Dabo 
bei bent (£ompoffef|orfltd=®ireftor §rn Cleza 
v. tBuän unb in Sperieä in bet Dbtariate 
ftanjlei befubtigt merben, mo mid) über bic 
Aftcrpmbt ber Doböer ¡cdjQnfgererfjtigfeit $litf= 
Idjhifc ertbeilt mirb.

®nte ttttb billigt 
^auömainisAwfi, 

für einen ober gwei iolibe Herren, mit ober ofine iRndjt« 
mal. — 3u erfragen aus (Mefällißfcit bei bev flicbaftion 
269 bietef? glättet*.  1—2

3« Kellemes ift ei« inftruirtc« 
®ut jammt comfortablcm SBo^n^an^ mit 
©arten uttb 2Sirti)fd)aft$’(£cl>änben Dom 1. 
iiprii ;n ncrpadjtcn. 9lä^erc6 bei Stefanie 
v. Keczer, obere Qiorftabt 9?r. 150 jit er» 
fragen. 259 3-3

Has auf brr ^auptgarte gelegene, her 
Apollonia ßiilinf geljörenbe flau® Mr. 303, 
iß aus freier fjgjib jn verkaufen. 253 3-3

!
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Prüf Öl' I Pllho ffrianijct». „SVirft tiefer imt macht (einerlei 
I IUI. Ul. UCUUU, SBeirtnrerten. ¿elbn itt «¿((en, tro eä fei 
reitbarem iparute verabreicht würbe, erhielte tat «rant Seiet fitter-- 
wafier jebmer,liefe ¿«irfung." erlangen, 1878.

Neuere Urtheile ärztl. Autoritäten über die

Mdas anerkannt wirksamste aller Bitterwässer. Hl 
Prnf Rr línránui Wölb u. Tir. #cr iiicBir. ftlinif, 
II Ul. Ul. IVUI allyl, Vuba|><-ft. ,®teieJ®ittenraffer jeiebnet 
iitb tatiircb auj, fak eé riñen inilten ("eftbutarf bat, in fletnetet (''abe 
eine ereffnenbe 3i?trfnn.i iibt unb baé ISaiier jell’ft bei läitj,erm 
l-rantbe feit Slppetit ltitb bte llerfauung nicht ttert.“ 23tfbaVeft, 1877.

Prnf flr ßnhha rrlf tircflor »ce nlíücm. Aran teil*  rrut. ur. ueonarui, ««»a^rft. on sc((1e ter
autserortentlicf künftigen djeiinfeben Sitiannnenieljung ift bte Jran; 3ojef 
'Pittergnelle leicht ju nehmen nnt trirt bte gewñnjcfte günftige Ivirfnng 
mit geringerer 'Menge nnt in fiirjerer 3eittaner ale tureb antere Cfiter 
SPtttenraner erreicht. ^utapeft, 1878.

Prof. Dr. v. Bamberger, eiÄ tÄ
langerm (debrauebe feinerlet ilacbtbetle vernriatht.“ 2Sien, 1877.

K. k. allgem. Krankenhaus
„'i’eiin Magen> unt rarmfatarrb, hab. Stittjirerftcrfnug, Slphetitlofigfeit, 
ÿlutaiiicbevi’uitg, .'hamerrbotten, geberleiten unt Srauenfrattfbeiten >vur= 
ten rerjiiglicte Grfclge erjielt.“ âtJten, 1878.

Prof Dr Alfr Bipsiadpr.ki «.riui. UI.HIII. DlCDIdUeUKI ¡>e¿. éuHitüie.Sieferrut, 
veml>cri|. ,?ae ,'raiu Soief Sűttenraner reirft ¡eben in Heiner (''abe 
ale ein lieber abfñbrenteé Mittel, lvelcbee teilte ¿ebmereen rerurfadit, bei 
langerm <''ebraudi tie liirfiamfeit nicht verliert mit tie ilertaúuiig 
ntd)i ftért." Kemberg, 1879.

«oirätbg in Eperies bei J. tV. Gallot Mik. 11. 
E. Ho lenta, furnie in allen SlpotÇefen uno gpecetei- 
hanblungen. SBrunnenfdjriften etc grntiê burdj bie «erfen- 
bung«=2)irection in 'Bubapeft. 182 3—5

FONCIÈRE, PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET 
(1864-től 1879. év végéig „Pesti biztosító-intézet“ ezég alatt)

BUDAPESTEN
Részvénytőkéje 25,000,000 frank, egyenlő tiz millió forinttal aranyban, 

melyre készpénzben befizettetett : a

12,500,000 frank, egyenlő öt millió forinttal aranyban.
: ■ ■ ■ ■ ■ ; ; 32;X’o’Őn. nak.

eszközöket, bútorkát*  marhaálfománv?8^?« ^f1 ke,let*cez.ett ,llzl<arok ellen, melyek épületeket, gyárakat, gépeket, 
mesztményeket érhetnek; ’ ’ eg fÖdél aUtt elhelyezett takarmány- és mezei ter-

IL ellen, mely valamely gyár- vagy bérház '
keletkezett ; °Sra IRZ'C 8 Sy#r sz“nete,íse> a haz tulajdonosára nézve pedig a bérház lakhatlansága

IV száintmánv‘¿’í/.3. b*,1,|orok.tiik‘ir"'egein eshető törés-károk ellen; 
tv szallitnianj-karok eüen vizen es szárazon szállított javakra nézve- 
vi. "ém ’

Bővebb felnlágomtást a legkészségesebben szolgál az alant megnevezett képviselőség.

p.í. I.V.. . ^»zgatóság:
Aehly Adolf.’ Feldmann k"^, AR'Ï’ a,A1’lökök- 1 g a z g a t ó s á g i tagok:
Alajos, Dr. Willner Antal, Wolkenstein-Trostbiug I inótiJf ’ vLR,aday ?-* dc0°í Schenk Adolf, Strobentz

?“" F\íhPX|y,'g7z“S2g“',: S':h0,l !■'»■«■
Kerületi agynökség Fperjcseu : Lillia B. ». urnái.

az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.

1 Sárosmegyei tapolyi já­
rásban fekvő és a kűri mai. 
kucsini, kozsani, tap.-német 
falvi, tap.-porubkai, hankoczi, 
dubinei és stefuri birtokból 
álló kurimai uradalom, folyó 
1880-dik évi áprilhó í-töl 
bérbe adatik. 200 3-4

Bővebb felvilágosítást ad 
Fest ügyvéd Eperjesen.

Vételre kerestetik
egy kis birtok Eperjes közelében. Tuda­

kozódhatni e lap kiadóhivatalában. 273

■
Poudre de Serail.

Blaháné Louiza művésznő kedvenc 
arcpora.

Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, mindem 
ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat egyesit, hogy minden eddig a kűl- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
toldásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
es természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
kgelesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitono halasaiért Blaháné Louiza asszonyság 
kővetkező sorokkal tűntette ki: J °
T. Miler J. L. ezelőtt Vadász Ferenc özv. utódja

illatszerész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő es nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
mifele arcpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog örvedeni. Tisztelettel

Blaha JLouiza.

Creme Pompadour. |
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő- I 

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos „('reme PonipadourM 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hirneves asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a legliat- 
hatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egv tégely 
ára használati utasítással 1 frt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.

Minden doboz POUDRE DE 
SERAIL a mellékelt bejegyzett véd- 

iS^Xjegygyel van ellátva, 60 kr. és 1 frt 
dobozokban ; valódi minőségben csu­
pán a feltalálónál Müller J. L. ez­
előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
illatszerész a „Virág-királyné“-hoz 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz.. . , .... * ’ vuirnvx uita m« Ott»

kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­
zöltetnek. 236 8—10

ár- vagy bérház leégése avagy felrobbanása folytán a 
’ L következtében
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(A pesti biz-

®te ttuá beit, int Sároőcr 
(Somitat íopolper 23qirf gc= 
legenett ©itferit Kurima, Ku- 
csin, Táp.-Németfalu, Tap.- 
Porubka, Hankocz, Dubine, 
Stefuro beftebeitbe 'Doniatitc 
Kurima, wirt’ bont I. April 
1880. in Pacht gegeben.

®te nähere íluőfunft er= 
tbcilt itt Spcrieő 3lbv. Fest.

Nyomatott



1\
264. 2—3Í975. tk. sz. ,

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Smlvovich Szilárd mint a feltételeket meg 
nem tartó vevőnek kárára és veszélyére a Zsádny 
Ferenc csődtömegéhez tartozó kaproncai 2.. 30.. 
47. és 49. számú telekkönyvekben 70,251 írtra 
becsült, azután a buciói 16. és 30. számú telek­
könyvekben 200 írtra becsült, úgy a vaijufalvi 
28. számú telekkönyvben 3500 írtra becsült, és 
a trocsáni nem telekkönyvezett s 600 írtra be­
csölt ingatlan birtokok az 1880. évi áprilhó 6-ik 
napjának délelőtti 9 órája ezen kir. telekkönyvi 
hatóságnak hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek mellett 
fognak eladatni:

‘ 1. Kikiáltás árak a fentebbi becsárak, de az
ingatlanok becsértéken alól is fognak eladatni.

2. A venni kívánók 5% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár */ 3-részét három hó, ’/3-részé, 
hat hó. az utolsó ’/3-részt egv év múlva az ár­
verés napjától számítva 6°/0 kamattal együtt kö­
teles a vevő lefizetni; a bánatpénz az utolsó rész­
letbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, az átíratás azonban csakis az egész 
vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts. 459. §-ában foglalt jogkövetkez­
mények súlya a vevőt terhelendi.

6. A vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani, úgy az átruházási, valamint
a közterheket is — ez utóbbit a vétel napjától — | 
viselni.

7. A többi árverési feltételek az itteni 
adói hivatalnál mindenkor betekinthetők.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint

i

ki-

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1880. évi januárhó 29-én tar­
tott üléséből.

’'JTali.v,
h. jegyző.

Kôszegrli y ,
h. elnök.
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©ntc nuö billißf

für etticn ober ¿ivei folibe .öerrcti, nitt ober ofine 9öidjt= 
null. — 3u erfrügen tute ©ctällißfeit bei bev fiicimtliiin 
269 bieiet’ plattéi. 1—2

3« üellemes ift «« iiifiruirtcS 
6iut jönintf contfortabicnt mit
(harten itttb 'li?irt^|d)afti=(^cbünticit uont 1. 
9(prii $n öcrpd^tcn. SRäljcrcö bei Stefanie 
v. Keczer, obere 'Borftöbf 9tr. 150 jit er­
fragen. 259 3-3

£wi*̂crtíuif.
Das auf bér íjaiiptgoflc gelegene, her 

Apollonia Bálint ge^örenbe íjtuis Ur. 303, 
ift mis freier íjatib jit verkaufen. 253 3—3

Neuere Urtheile ärztl. Autoritäten über die

■idas anerkannt wirksamste aller Bitterwässer. Hl 
Prnf n.’ Ilnränui *• 9J«th u. ®ir. Der iiicBic. Alinit, ■ IUI. LH. rvuiall/l, «luDapeft. ,©ifit?siittinraffer jeidinet 
lieb iaburd’ aui. ta« eä einen inilten O'efd'maif hat, in tleiuerer (''ahe 
eilte ercffiicnbe iSirfun,, übt unb ta? ICaiier ielbft bei läitqerm öe= 
braitd'e heu Slpretit unh frte Herhauunj nid’t ftert.“ yutaveit, 1877.

Prnf flr ßnhharrli Tircftor »ce tiUqcm, Aranfcn- riui. Ul. ueuildiui, hrt„fr#r 5n Seine her
anuerortentlitt) fliinitigeit djentiidien .luiannnenieSuni, ift hte iranj jefef 
93itterauelle leicht ;u nehmen unh ivirb hie ciemünfcbte künftige ii-iifiniß 
mit flerin,lerer '.'.'feuere unb in fiirjerer 3eittauer aU bürd' untere einer 
Sitterwäffer erreicht. Subaveft, 1878.

Prof. Dr. v. Bamberger,
langerm («et-rauche feinerlei Ifaditbeile Beriirjadit.“ 'Kien, 1877.

Pmf Fir I Pllhp (Frlangru. „ívtrft Urtier imb uuutt fetiteiíti I IUI. Ul. UCUUC, ÿeirtnrtrteit. igelfcft in Sálién, ive eä bei 
reijíarein iparíné verabreiefet ívurbe, er;iclte bas Sranj 3cief Sitter- 
ívaffer jclnnerjlcf« JSirfunj.“ ©rlamjen, 1878.

egy

I

kis birtok Eperjes közelében, 
kozódhatni e lap kiadóhivatalában. 273

Orient nagy szálloda.
Kerepesi ut Budapesten.

Szállodám, mely Budapest legélénkebb és 
legnagyobb forgalmú helyén, azaz a kerepesi 
nton áll, megérdemli, miszerint a nagyérdemű 
utazó közönség pártolásának már annál is inkább 
örvendhessen, mert az alanti szoba-árjegyzék 
szerint bátran állíthatni: hogy szállodám — ám­
bár bútorzata ép oly finom, mint a többi első­
rendű szállodáé — a fővárosban legolcsóbb. 
Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám mel­
lett halad el minden irányban a lóvonatu vas­
pálya, valamint minden társaskocsi. Végűi pedig 
az uj lóversenytérhez szintén a kerepesi nton 
lesz a közlekedés úgy társaskocsik, mint magán­
fogatok részére. 270 1—6

jLxj e grsr zé Is.
Első emelet:

finoman bútorozott utcai szoba 2 ágygyal frt 2.— 
” » » >> 1 >> ,, 1.20

Második emelet:
finoman bútorozott utcai szoba 2 ágygyal frt 1.80 

» ’> »» „ 1 >: ,,
Harmadik emelet:

finoman bntorozott utcai szoba 2 ágygyal frt

l.dvari szobák a II. és III. emeleten
70 krtél I frt 20 krig.

Mély tisztelettel 
Schlothauer Frisch 

szálloda-tulajdonosnő.
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K. k. allgem. Krankenhaus i*TH.X ’rc"^r.^r,aid>';: 
„'Beim -Slagen» unb Saimfatarrh, hab. stitbieeritcviun^ Slppetitlofiateit, 
'Blutanichci-i-uit,!, r-amorrboibeii, rel-erleibcit unb Sranenfraiifbeiten n-ur. 
ten ecrüifllitte (irfcljie erjielt.“ Kien, 1878.

Prof Dr Alfr Ripsiaifprki Vcut^mrDirn«» «. ua». riui. ur. Mill. DICÖldllULKI bed. «auitäteiHefereut, 
Vcinuer<|. „?ae ,-rau; '-eief Bitterivan'er wirft ict-cn in Heiner Wabe 
al« ein fieber al-iitbrenbeä »Bitte!, welches feine icimierieit reiuriacbt, bei 
langerni C'ebraucb tie Kirffamfeit nict-t verliert nut tie Slerbauuna 
nicht ftert.“ Hemberg, 1879.

«orráig in Eperies bei JT. W. Gallotsik, u. 
L. Holénia, foroie in allen Slpotyefrn uno Specerei- 
banblungen. Sörunnenf^riiten etc. gratis burd) bie Perien- 
bung?=®irection in 'Bubapeft. 182 3—5

-----------------------------------------------------

Poudre de Serail.
Blaháné Louiza művésznő kedvenc 

arcpora.
Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, minden 

artalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsa- 
gokat egyesit, hogy minden eddig a kíil- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy- 
mervü federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
folyásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
es természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitono ha asaiert Blaháné Louiza asszonyság 
kővetkező sorokkal tüntette ki: J
T. Mller J. 1. ezelőtt Vadász Ferenc w. ntóűja

illatszerész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő es nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által'az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
mifele arcpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog örvedeni. Tisztelettel

jBlalia Louiza.

Creme Pompadour. 1
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő- I 

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos „(’reme PompadourM 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
PiZ azon szer, melylyel a hírneves asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghat- 
hatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely­
ára használati utasitással 1 frt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.

Minden doboz POUDRE DE 
SERAIL a mellékelt bejegyzett véd­
jegygyei van ellátva, 60 kr. és 1 frt 
dobozokban ; valódi minőségben csu­
pán a feltalálónál Miiller J. L. ez­
előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
illatszerész a „Virág-királyné“-hoz I 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz.-----vuuuvi VV^ UlVtt í- SL. 

kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­
zöltetnek.-----------------------------------------236 8 — 10
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A dobói közbirtokosság részéről közhírré 
tétetik, miszerint a pétermezei italmérési jog 
1880. évi március hava 7-én, d. e. 10 óra­
kor Dobó községében megtartandó árverésen 
fog bérbe adatni.

Ugj’aweaeu alkalommal albérbe vehető a 
dobói italmérési jog.

Az árverési feltételek megtekinthetők 
Dobón Bit áll ÍmÓzib közbirtokossági igaz­
gatónál és Eperjesen a közjegyzői irodában, 
hol egyszersmind az albérleti feltételek is 
megtudhatók.

_...___ 722

dobóét GoíHpoffefforítt gibt jnr nlk 
gemeinen MeniitniS, bab bie ‘ßetennejöer Sdjaitf« 
gere^tifMt ouf ber am 7, iXäq 1880, in 
ber ütmembe 2>aW Vormittag« 11 Ityr ab« 
UiMknben Visitation in |Mt gegeben mirb.

$ei berfefbeii ©elegenfjeit faun aud) bic 
$otoer ^^antgrre^tigfeit im |kiimt SBcge 
in ?lfter|nid)t genommen iverben.

Die i^itationSbebinqiffe főimen in Dobó 
bei bem (£ompof|ei|oratê=Direftor £rn (;éza 
v. Butin unb in őperieő in ber Startete 
Äanjiei befKbtigt merben, mo and) über bic 
/yterpa^t ber ©obóer S^anfgereditigfeit 2litf 
lantié ertbcilt mub.

FONCIÈRE, PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET
(1864-től 1879. év végéig „Pesti biztosító-intézet“ ezég alatt)

BUDAPESTEN
Részvénytőkéje 25,000,000 frank, egyenlő tiz millió forinttal aranyban, 

12,500,000 frank, egyenlő öt millió forinttal aranyban.
^¿4s<^^aikárü,belül: ; _• ; • • • ■ • • • ■ iá®frtra r„ nak.

sorába tartozfk.TS^

eszközöket, bútorokat narhTufománít ke,let‘£ezett tűzká™k ellen, melyek épületeket, gyárakat, gépeket,
mesztméuyéket érhSek“ SZ “ Cg aV3gy fÖdél elhelyezett takarmány- és mezei ter-

■ . , j IL jövedelem-veszteség ellen, mely valamely evár- vatrv hérh' ’ 
’ íyip « I'“ WlJL. nézgv’e pedig a be’rbáz lakb.tlanzág.

ív Slh°máií?kA^ eshetö ‘'»r^-károk ellen;
V '¡Sírok Xn m|k i Vlzeu es.szarazou szállított javakra nézve; 
VÍ,« ember 1

ovebb felvilágosttást a legkészségesebben szolgál az alant megnevezett képviselőség.

p kv. igazgatóság s
Aehly Adolf" Fddmann k" G^ÎÎgdïi'Károtv'^r^LoS fÏ^T AR’Ï’ alnhV,kük- 1 8 a z 8 a t ó s á g i tagok: 
ALJ.., Dr. IVillner Antal, Welbee,tel,

Kerületi ügynökség Eperjesen / ¿¡Hia B. |>. urnái.

vagy bérház leégése avagy felrobbanása folytán a 
"“ 'ig a bérliáz lakhatlansága következtében

271 1-4

(A pesti biz-

A Sárosmegyei tapolyi já­
rásban fekvő és a kűrimai. 
kucsini, kozsani, tap.-német- 
falvi, tap.-porubkai, hankoczi, 
dubinei és stefuri birtokból 
álló kurimai uradalom, folyó 
1880-dik évi áprilhó í-töl 
bérbe adatik. 260 3—4

Bővebb felvilágosítást ad 
Fest ügyvéd Eperjesen.

£te aud beit, int Sárosét 
fèontitat îïipoiiicr íöejtrf ge= 
legelteti ©literit Kurima, Ku- 
csin, Tap.-Németfalu, Tap.- 
Porubka, Hankocz, Dubine, 
Stefuro beftebenbe Romaine 
Kurima, lutrb Hüllt I. April 
1880. in Pacht gegeben.

S)ic nähere Siuöfunft er= 
tÇeilt in (Sÿerîeê Sien. Fest.
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




